
FIȘĂ DE LUCRU 

RELAȚIA CERERE – OFERTĂ – PREȚ 

 

Rezolvă următoarele probleme: 

1. În  situația în care prețul unui bun este stabilit sub nivelul pretului de echilibru, 

atunci: 

a) Cererea este egală cu oferta 

b) Există exces de cerere 

c) Există exces de ofertă 

2. Dacă statul intervine pe piață prin fixarea unor prețuri minime, atunci putem 

vorbi de existent: 

a) Unui exces de cerere 

b) Unui exces de ofertă 

c) Unei „piețe negre” 

3. Statul nu intervine indirect pe piață, atunci când: 

a) Acordă subvenții 

b) Crește taxele de import 

c) Stabilește existența  unor prețuri maxime pentru anumite bunuri 

4. Pe piața unui bun X există trei consumatori: Q1 = 10-2P, Q2 = 5-3P, Q3 = 5-P. 

Oferta pieței este egala cu 10+4P. Calculați prețul de echilibru și cantitatea de 

echilibru. 

5. Se consideră că prețul unui bun se află la un nivel la care apare un exces de 

ofertă. În aceste condiții, prețul pe o piață concurențială: 

a) Se reduce 

b) Crește 

c) Rămâne nemodificat 

6. Pe piața benzinei, cererea și oferta sunt QC = 200-30P, QO = 20+5P, unde P 

este prețul. Dacă guvernul impune un preț de 6 unități monetare, atunci pe 

această piață apare: 

a) Un excedent de ofertă de 15 u.c. 

b) Un excedent de ofertă de 30u.c. 

c) Un excedent de cerere de 15 u.c. 


